Posznin 1. YornpukyTHHKH

YPOK Ne 7

Tema ypoxy. IIpamoxymuux. Hozo énacmugocmi ma o3uaxu.

Merta ypoky: gpopmysamu eminus yuHie po3e'azyeamu 3a0ayi pi3HO20 Pi6HS.
CKIIAOHOCMI, 3aCMOCO8YI0YU O3HAYEHHS, 81ACMUBOCMI MA 03HAKU
NPAMOKYMHUKA.

Tun ypoky: ghopmysarnts éminb i HABUHUOK VUHIE.

Xix ypoxy

I. OpranizauiiiHuii MOMEHT

I1. IlepeBipka JOMANIHBOTO 3aBAAHHS
OnuH 13 y4YHIB BUKOHYE Ha JOIIIl PUCYHKH IO CKJIaACHOI TaOMWIl ¥ YCHO
KOMEHTYE iX (Op1€EHTOBHO — TaOIUIA 3).
Tabnuys 3
IpsiMmokyTHHK. Horo 03HaKH Ta BJIACTHBOCTI

O3HaueHHS NPAMOKYTHHKA
[IpssMOKYTHHK — L€ Tapayiesiorpam, y KOro BCl KyTH
npsiMi

O3HaKH NPAMOKYTHHKA

I. T \ k1o B mapanenorpami BCl KyTH piBHI, TO Lel
A napajienorpaM — MpsIMOKY THUK
2. SAxio B mapanenaorpami OJuH KyT NPSAMHA, TO LIeH

rapasuenorpaM — MpsIMOKYTHUK

3. k1o B mapanenorpami aiaroHail piBHi, TO LEH
napajiesnorpaM — IpsIMOKYTHHK

4. . SIKI10 B YOTUPUKYTHUKY TPHU KyTH MPsiMi, TO LIeH
YOTUPUKYTHUK — MPSIMOKYTHUK

BiacTuBocTi NIPIMOKYTHHKA
1. VYci BracTHBOCTI napasenorpama

2. SAxio B mapanenorpami JaiaroHai piBHi, TO MM
napayiesorpaM — IPSIMOKYTHHK

Y4Hi 3a TOTOBUMH pO3B'SI3aHHSMHM, 3allMCAHMMH 3a37ajeriipb Ha JOIIIIIi,
NEPEBIPSAIOTH MPABWIBHICTh BUKOHAHHS JOMAITHIX 33]1a4, BUMIPABIISIIOTH MIOMUJIKH, 32
HEOOX1THICTIO CTaBJISTYM MUTAHHS MO0 X PO3B'sI3aHHA.

3anaua 1. Poss'sizanns

Hexaii ABCD (puc. 1) — mapanenorpam, £ OBC = £ OCB. Ockinbku 3a
ymoBoto £ OBC = £ OCB, 10 TpukyTHuk OBC — piBHOOeapeHuii 3 ocHOBOIO BC,
toni OB = OC. Ane ABCD — napanenorpam, otxe, OB = OD, OC = OA, tomy BD
= AC. TakuM ynHoM, napanenorpam ABCD — npsSIMOKYTHHK 32 O3HAKOIO.

3anaua 2. Poss’sz3anns

Hexait ABCD (puc. 2) — npsimokyTHUK, A K— bicextpuca kyta BAD, BK = KC,
1
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Posznin 1. YornpukyTHHKH
AB = 10 cm. Ockinbku ABCD — npsimokyTHUK, TO £ A = 90°. Ockinbku AK —
Oicektpuca kyta A, T0, £ BAK = £ KAD = 45°. Tomi £ BKA = 90° - 45° = 45°,
0TKe, TpUKYTHUK ABK — piBHOOenpenuit 3 ocHoBoto AK 1 AB = BK =10 cm. Takum
yrHOM, BC = 20 cM, Tomy 1110 32 ymoBow BK = KC. P 3cp =2(AB + BC)=2 - (10 ++
20) = 60 cm.
Bionogiow: 60 cMm.
3apaua 3. Pozs'szanns
Hexait ABCD (puc. 3) — npsmokyTHuK, BD i1 AC — ioro miaronani, AK —
Oicektpuca kyta A, £ AOD = 105°. Ockinbku AK — OGicekrpuca kyta BAD, T0 £
BAK = Z DAK = 45°. Tomi £ 0ODA = 180° - 105° - 45° = 30° (cyma KyTiB
tpukyTHUKa AOD nopisHtoe 180°). Ockinbku ABCD — npsaMOKyTHUK, TO AN = ND,
oTXke, TPUKYTHUK AND — piBHOOeapenuii i £ NAD = £ NDA = 30°. TakuM 4rHOM,
£ AND = 180° - 60° = 120° .
Bionosiow: 120°.
B c B K ¢ B K C

A D A D A D
Puc. 1 Pic. 2 Pue. 3

DpoHTAJbHE ONIMTYBAHHSA YYHIB 3 TeOpil

IIuranHs KiIacy

JlaiiTe 03HaYeHHs MPSIMOKYTHHKA.

CdopmyrnroiTe BIaCTUBOCTI PSIMOKYTHHKA.

CdopmyiroiiTe 03HAKU MPSIMOKYTHHKA.

SIky BnacTHBICTh Ma€ MefiaHa MPSMOKYTHOTO TPUKYTHHKA, MPOBEACHA 0
rinoTeHys3u?

5. Jle 3HaxoAuThCA LIEHTP KOja, OMMCAHOTO HABKOJIO-NPSIMOKYTHOTO TPUKYTHUKA?

b NS

III. AxTyaJji3anisi ONOPHUX 3HAHb YYHIB

Yyutenr NOPONMOHYye YCHO pO3B'Si3aTH 3ajadi 3a PUCYHKAMH, 3a31aJIerijb
M1JITOTOBJICHUMHU Ha JIOUIIl 200 MIIaKaTi.

3agaua 1. [lano: ABCD — npsmokytHuk, £ 1 = 120° (puc. 4). 3naiitu: £ 2.
(Binmosias: 60°.)

3agaua 2. Jlano: ABCD — mnpsmokytHuk, £1 = £2, £3 = Z4 (puc. 5).
Hosectu: BK = MC.

3apaua 3. Jlano: ABCD — npsamokytHuk, BK = CH, AM = MD (puc. 6).
Hosectu: KM = HM.

D C B c B o
2 +
¥ N 4 jK(\/IH
1
A B 4 xi5—D 4 '~ M D
Ppc. 4 Puc. 5 Puc. 6
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Posznin 1. YornpukyTHHKH

IV. 3akpinyieHHs1 3aCBOEHMX YMiHb | HABUYOK Y4YHIB

Po3B'sizannga 3agau

3agaua 1. YV npsaMoKyTHHKY OiceKTpuca KyTa JUIMTHh MPOTHICKHY CTOPOHY Ha
Biipiku 17 cM 1 8§ cM TOYMHAKOYM BiJ HAWOMMXKYOI 10 IBOTO KyTa BEPIIMHH.
3HaAITh IEpUMETP NPSIMOKYTHHKA.

Poss'sizanns

Hexait ABCD (puc. 7) — naHuii npsMokyTHUK, BM — OicekTpuca kyTta B,
AM =17 em, DM = 8 cm. Tomi £ ABM = £ CBM = 45° (BM — 6icexrpuca). O1xe,
y MPSMOKYTHOMY TPUKYTHUKY ABM (£ A = 90°) £ BMA = 90° - 45° = 45°. ToOGTO
TPUKYTHUK ABM — piBHOOenpennii, 4B = AM = 17 cMm. 3a BIacTHBICTIO
IPOTUIEKHHUX CTOPIH NpsMOKyTHUKA CD = AB = 17 cMm. DM = 8 cM (3a yMOBOIO),
otxke, AD =AM + MD =17+ 8 =25 (cm). BC = AD =25 cm.

Taxum yuaoM, P zcp = (AB + BC) - 2=(17+25) - 2=42 - 2 =84 (cm).

Bionogiow: 84 cMm.

3agaua 2. Y npsSMOKYTHHMKY JiaroHajb JUTMTh KyT Yy BIJHOILIEHHI 1:2, MeHIIa
CTOpOHAa TMPSMOKYTHUKAa JOpiBHIOE 2,7 cM. 3HaWIITh JOBXKHUHM J1aroHajiei
IPSIMOKYTHHKA.

Posé'sizanns

Hexait ABCD (puc. 8) — naHuil TpsAMOKYTHHK, BD — HOro maiaroHab,
AB < BC, AB = 2,7 cm. Hexait £ CBD = x (x > 0), toni £ ABD = 2x. Ockinbku £
ABC = 90°, maemo: x + 2x = 90°, 3x = 90°, x = 30°. Omxe, £ ABD =60°, £ CBD ==
30°. £BDA = £ BDC = 30° sk BHYTpIlIHI PI3HOCTOPOHHI TPHU MapajelbHUX
npssmux BC 1 AD i ciuniit BD. Takum unaOM, y TpUKYTHUKY ABD ( £ A = 90°) karer

1

AB, mo nexuts mpotd KyTas 30°, mopiBHIOE MonoBuHI rinorenysu: AB = 2 BD.
Otxe, BD = 24AB =2 - 2,7 = 5,4 (cm). [iaronani npsMOKyTHUKa piBHI, T00TO0 AC =
=BD =154 cwm.

Bionosiows: 5.4 cMm; 5,4 cM.

B C B C

A M D A D
Puc. 7 Pue. 8

3agauya 3. YV npAMOKYyTHHI TPUKYTHUK, KO)KHUHA KaTeT SIKOTO JOPIBHIOE 6 CM,
BIIMCAHUN NPSIMOKYTHHK, SKHA Ma€ 13 TPUKYTHUKOM CHUIBHUN KyT. 3HaWIITH
epUMETp MPSIMOKYTHHKA.

Posg'sizanns

Hexait ABC (puc. 9) — naHwii NpsIMOKYTHUH TPUKYTHUK, y skomy < C = 90°,
AC = CB = 6 cm, CKLM — npsiMmokyTHUK. Y TpUKyTHHKY ABC £ A4 = £ B =45°,
OCKIJIbKM T TPHKYTHUK piBHOOeApeHuid. OTxe, y TpukyTHUKY AKL, ne £ AKL =
= 90° (ockinbku CKLM — npsaMokyTHHK), TeX £ ALK = £ KAL = 45°. Takum
YUHOM, TPUKYTHUK AKL — piBHOOenpenuii, AK = KL. AHAJIOTIYHO B TPUKYTHUKY
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Posznin 1. YornpukyTHHKH

LMB, ne £ LMB =90°, £ MLB = £B=45°1LM = MB.Otxe, CA = CK + KA =
= CK+ KL =6 (cm). 3Biacu Peg =2 - (CK + KL) =12 cwm.

Bionogiow: 12 cm.

3agaya 4. YV npsAMOKYTHHKY TOYKa MEPETHUHY [laroHajied 3HAXOIUTHCS BiJl
MEHIIIO1 CTOPOHU Ha 4 ¢M Jaji, HiXK Bija Ounbinoi. [lepumeTp npsMOKyTHHKA TOPIBHIOE
56 cm. 3HalIITh CTOPOHU MPSIMOKYTHHKA.

Po3B'sa3anns

Hexait ABCD (puc. 10) — naHuil npsSMOKYTHUK, Touka ) — TOYKa MEPETUHY
fioro miaronaneil. [IpoBenemo Bigpizku OM, nepneHAUKYIsApHUM 10 cTtopoHu BC, i
ON, nepneHaukynsipauit 10 ctopoHu AB. Ockinbku BC > AB, To ON Ha 4 cM Oubliie
Bi1 OM 3a ymoBotw. Y TpukyTHUKY BOC BO = OC sk NOJOBUHU PIBHUX J1aroHajien
AC 1 BD. Otxe, y TpukyTHuky BOC Bucota OM e it MeniaHoto (BJIaCTUBICTh BUCOTH

piBHOOEIPEHOTO TPHUKYTHMKA, IIPOBeAeHoi 10 ocHoBu). Tobro BM = 2 BC.

|
Amnaroriuno B TpukyTHUKy BOA (BO = OA) touka N — cepenuna AB, BN= 2 AB
Ocki1bKH 32 YMOBOIO P 3cp= 56 cM, T0 AB + BC =28 (cM),a BN + BM =28 : 2 =
(cM). Posmistnemo 4oTupukyTHUK BMON: y HbOMY TpH HpsiMI KyTH, 0Txke, BMON —
NPSIMOKYTHHK 3a 03Hakow. OM = BN = x cM, toni MB = ON = (x +4) cm. (x > 0)
Otxe, x + x +4 =14, 2x = 10, x = 5. Takum unaom, BN =5 cm, Tomi AB = CD =10
cM,a BM=5+4=9 (cMm), BC=A4AD =18 cm.

Bionoesiow: 10 cm, 10 cm, 18 cm, 18 cm.

A
B A C
K L i
Nh
O
o
C M B A D
Puc. 9 Puc. 10

3agaua 5. ['inoteny3a AB npsMOKyTHOro TpukyTHuka ABC n1opiBHIOE 8 CM.
Uepes cepenuHy TinoTeHy3H — TOUYKy K MPOBEACHO MpsAMI, IO MapajeidbHl KareTam
TPUKYTHHKA 1 IEPETUHAIOTH iX y Toukax D 1 E. 3Haii1iTh TOBXKUHY Bijapizka DE.

Po3zé'azanns

Y tpukytHuky ABC £ C = 90° (puc. 11), ockiabku AB 3a yMOBOIO TIOTEHY3A.
VY dorupukytauky CEKD 3a moOyaoBoro Tpu Kytu mnpsmi. Otxe, CEKD —
NPSIMOKYTHHK 3a O3Hakoro. Tomi miaroHani DE 1 CK 1poro npsiMOKyTHUKa pPIBHI.
Ockinbku CK — meniana npssMokyTHoro TpukyTtHuka ABC (K — cepeauna AB), To

1

CK= 2 AB =4 cm. Takum unHoM, DE = 4 cwM.

Bionoesiowv: 4 cm.

3agaua 6. Y npsamokyTHuky ABCD (puc. 12) Touka O — TOYKa NEPETUHY HOro
niaroHaneut, P,zp— Pyop=4 cM. 3HaAUIITh CTOPOHY AB.

Po3zs’sazanns
Pyysp =AB + BD + AD. Pyop=AO + OD + AD. AO = BO = OD six nonoBUHU
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Posznin 1. YornpukyTHHKH

TiaroHasiel MpsSMOKY THHKA.
P. oo =P, iop = AB+ BD + ADF — A0 - QD — AD = AB=4 (ockimskn BD
==BO + OD = A0 + OD).

Bionogiow: 4 cwm.

3amaua 7. YV npsmokytHuky ABCD (puc. 13) Ttouka O — TO4YKa MEPETUHY
niaronaineit, £ ABD = 57°. 3unaiinite kyt COD i noBenith, mo < ABD + £ BCA =
=90°.

Po3ze'azanns

Ockinbku BO = AQO 5K TIOJIOBUHHU PIBHUX JiaroHaneil npsmokyTHuka ABCD, To
TpuKyTHUK AOB — piBHOOeapenuii. Otke, £ BAO = £ ABO = 57° sk XyTH Npu
OCHOBI piBHOOenpeHoro TpukyTHuka. Tomi £ AOB = 180° - 2 - 57° = 180° - 114° =
=66°. £ COD = £ AOB = 66° sk BepTHUKAJIbHI.

Ockinbku £ ABC = 90° (ABCD — npsaMoKyTHHK), To £ CBD =90° - 57° = 33°.
Tpuxytark BOC — piBHOOeApeHwii 3 ocHoBOwO BC, otxke, £ BCA = £ CBD = 33°.
Takum ynnom, £ ABD + £ BCA =90°, mo # Tpeba Oyiio T0BECTH.

A

B C B C
E K 0 570«
c 5 n A D A D
Puec. 11 Puc. 12 Puc. 13

V. Ilig0uTTs miACyMKiB yPOKY
Yuurens 1ie pa3 niaKpeciroe HeoOX1AHICTh 3HAHHS BCIX O3HAK 1 BJACTUBOCTEH
NPSIMOKYTHHKA Ta Tapajenorpama sl po3B'sa3aHHs 3a7a4d 3 TeoMeTpii.

VI. JlomamHe 3aBIaHHA

C 1. Y npsmokytauky ABCD Touka O — TOdYKa niepeTuny aiaronaneii, £ AOD =
= 70°. 3natiaite Kyt OCD.

J 2. 3HaliiTh KYT MK MEHIIIOIO CTOPOHOIO Ta J1arOHAJUTI0 MPSIMOKYTHHKA, SKIIIO
BiH Ha 30° MEHIIUU BiJ KyTa MDX JlarOHAJISAMH, SIKAWA JISKUTH MPOTH MEHIIOI
CTOPOHH.

B 3. Ilepnenaukynsp, npoBeAeHUM 3 BEPUIMHU NPIMOKYTHUKA JIO AlaroHaml, JUTUTh
il y BigHOIIEHH1 3:1. 3HalIITh JOBXKUHY AlaroHaJIed MPSIMOKYTHHUKA, SKILO TOYKA
NEepeTUHY JlaroHajei BiaaneHa Bij OUIbIIOI CTOPOHHU Ha 6 CM.
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